



8月24日,二七区14个被封控的街道已有12个解除封控管理,生活逐渐重启。但防疫之战仍不能掉以轻心,不能给病毒可乘之机,当天14时开始,全员第五轮核酸检测启动。在此之前,为早日建立群体免疫屏障,保障未成年人身体健康,8月17日起,二七区陆续对辖区12~17岁学生启动新冠病毒疫苗接种工作。

记者 景静  
通讯员 郭佳星 张浩  
李娅芳 郭田雨 王彦 文/图



“红马甲”指导学生填写疫苗接种知情同意书



淮河路街道流动检测车



扫码、测体温方可进入



志愿者在检测点引导居民有序排队



樱桃沟管委会核酸检测点

## 云开疫散 生活正重启

### 不给病毒可乘之机 开展第五轮全员核酸检测

8月24日14时,二七区启动第五轮全员核酸检测工作。

“这次在家门口就能检测,社区想得真周到。”家住政通社区淮南街25号院的张荣田老人提起本轮核酸检测,赞不绝口。他和老伴儿今年80多岁了,腿脚不太方便,虽然前几次核酸检测社区也会开辟绿色通道,但由于离最近的检测点也有千余米的距离,他和老伴要走

走停停,歇上好几次才能走到。本轮检测,淮河路街道在设置26个固定核酸检测点的基础上,又配备了5台流动检测车,直接开到一些老年人较多的小区,方便群众就近就便检测。

为确保核酸检测工作有序进行,各采样点上,社区人员、下沉人员、巡防队员、志愿者共同维持现场秩序,引导居民按照指定路线有序采样。“请戴好口罩,

排好队,保持一米安全距离。”在樱桃沟管委会检测点,志愿者们重复着简单的“口号”,执行着严格的“命令”,看到有老弱病残孕等困难群体便第一时间引导至绿色通道。

据了解,二七区此次共设置525个核酸采样点,参与采样工作的医务人员共2000余人,各类志愿者8000余人次。

### 建立群体免疫屏障 学生接种工作快速高效进行

8月17日起,二七区对未在封控区的12~17岁学生启动新冠病毒疫苗接种工作。

面对辖区存在封闭区、封控区、防控区等复杂的疫情防控现状,区教育局疫情防控小组第一时间摸排辖区中小学、中职中专学校12~17岁适宜且未接种疫苗的学生人数,制订《二七区教育局系统12~17岁人群疫苗接种工作方案》,

召开二七区教育局系统12~17岁学生(封控区外)疫苗接种工作安排部署会,确保疫苗接种工作有序进行。

首批(封控区外)接种点定在侯寨一中、侯寨二中、培育小学校内。8月17日早上7时30分,辖区封控区外适龄学生的首批疫苗接种工作顺利开展,各接种点疫苗接种准备工作充分,接种人群严格按照戴口罩、安全

距离等防控措施,接种工作快速高效进行。

据悉,二七区要求,所辖范围内各级各类学校身体健康状况符合疫苗接种条件的12~17岁在校人群,应接尽接;毕业年级学生由原学校负责统一组织。因各种原因不能按照预定时间接种的,9月份由区卫健委按照就近原则安排地点进行接种。

### 助力疫苗接种 30余名志愿者“上岗”

“辖区需要接种疫苗的学生和家长,凭借学校通知或卫生服务中心成功预约接种疫苗的短信,到小区防控卡点登记、测温后,就可以前往指定接种点接种。”8月21日,嵩山路街道按照统一部署,积极稳妥推进辖区12~17岁学生新冠病毒疫苗接种工作。

一走进89中的疫苗接种点,映入眼帘的是整齐有序的接种队伍,穿着红马甲的志愿者或是维持现场秩序,或是指导填写疫苗接种知情同意书,或是针对学生家长的疑虑耐心解惑。

嵩山路街道相关负责人表示:

“经过前期的广泛宣传发动,在登记摸清学生底数的基础上,与区教育局、学校积极沟通协调,街道在89中设立了学生疫苗接种专场,并且组织星苑社区30余名志愿者全程协助,为疫苗接种工作顺利进行提供坚实保障。”

### 提前通知预约 保障适龄学生应接尽接

“很快就打完了。”8月20日上午,在淮河路街道郑州树人外国语学校新冠病毒疫苗接种点,一个刚打完疫苗的女孩儿一脸轻松。

“为保障疫苗接种顺利有序开展,街道做足准备工作,保障接种点现场秩序及防疫安全。同时,组织了20余名工

作人员和志愿者为学生及家长提供指引,负责现场统筹、问题解答、秩序维持、医疗保障等各个环节的工作。”淮河路街道有关负责人介绍。

“为了做好此次疫苗接种工作,我们提前通过居民微信群、微信公众号等形式,积极向学生和家长宣传新冠疫苗接

种的重要作用,引导学生应接尽接。”淮河路街道天下路社区书记谢晓君说。

此外,街道统筹做好强降雨防范和防暑降温工作,接种点现场配备有帐篷、降温、饮用水、消杀等物资,最大限度为医务人员和学生、家长进行保障服务。